

低碳环保手工展“创意感恩教师节”

本报记者 李杨

你想过废旧的易拉罐可以变成栩栩如生的铁皮画吗?你能把喝剩下的饮料瓶变成漂亮又实用的花瓶吗?你会用旧纸盒、碎布头、旧报纸等做出充满创意的手工艺品吗?如果你有这方面的才能,如果你愿意亲手制作一份低碳环保的小礼物送给最喜爱的老师,就快来加入我们的创意感恩教师节活动吧!

一年一度的教师节马上就要到来了,你准备送给老师一份什么样的礼物呢?

为热烈庆祝第26个教师节的到来,殷切表达全市中小学生的尊师之情,在全市营造良好的尊师重教氛围,积极推动全市教育事业优质发展,本报特别推出以“低碳环保,崇尚节约”为主题的“低碳环保手工展,创

意感恩教师节”特别活动。

“低碳环保,崇尚节约”创意手工展活动旨在以特别庆祝教师节为活动背景,提高全市中小学生的节能环保意识和动手能力,通过自己的双手变废为宝,在积极倡导环保低碳生活的同时,以精心制作的环保作品作为节日礼物送给最喜爱的老师,以此引导小学生崇尚节约,拒绝攀比,度过最有意义的教师节。

炎热的夏天,随意丢弃的易拉罐、饮料瓶既容易滋生蚊虫又影响城市美观,不如把它们回收,制作成精美的花盆、笔筒等实用物品;家里用不着的各种纸盒、布头、塑料泡沫、旧光盘、旧报纸、牙签等,经过精心设计,都可以变成一幅幅美丽的剪贴画

和手工艺品……这样既能让生活中的废旧原料重新发挥他们的作用,又能锻炼学生们的动手能力,使他们的想象力和创造力更加丰富。

如果你有这方面的才能,如果你愿意亲手制作一份低碳环保的小礼物送给最喜爱的老师,就快来加入我们的创意感恩教师节活动吧!相信一份亲手制作的礼物远比用父母的钱买的礼物更让老师感觉惊喜!

怎么样?心动了吗?快来加入我们的活动吧,让我们一起追求低碳环保的美好生活!从现在开始,精心准备你的创意手工作品吧!在教师节前夕,我们将在全市中小学生范围内组织大型低碳环保手工展,让你在活动现场把自己的作品亲手送给最喜爱的老师!



参展作品要求

1. 参展作品要求围绕“低碳环保,崇尚节约”的主题,充分发挥想象力,以生活中的废旧物品为原料(如:矿泉水瓶、空易拉罐、旧盒子、旧挂历、旧衣服和纸张等)精心设计制作出手工艺品,令其能在生活中发挥出全新功能,达到宣传低碳环保、创意节约生活的目的。
2. 参展作品不限大小,可以通过剪、贴、画、拼等多种表现方式,有主题、有创意、有目的地向人们展示资源的循环利用。作品尽量兼顾美观,具有欣赏或实用价值。
3. 参展作品可以是个人制作作品,也可以是小组或团体制作作品,可附带创意设计的文字说明。

联系电话:0371-67655572

图片新闻



8月10日,中原区汝河新区小学的全体教师们在惠济区丰乐园开展了野外拓展训练活动。活动中,教师们还来到登封少林,共同欣赏了《禅宗少林·音乐大典》。孙冰清 摄



8月15日,航海路小学招生工作在旗语操的精彩表演中拉开帷幕。今年,航海路小学本着服务家长、服务社会的宗旨,开展了“阳光招生”工作。

同时,一部分教师走进社区进行“社区现场招生”,对于到校报名的家长,学校妥善安排了休息室,使到校的家长感到如家般的温馨。何灵娟 摄

登封市教育局加大招生公开透明力度

本报讯“教育局的招生公开透明真是太好了!”近日,一位学生家长来到登封市教育局咨询孩子的入学问题,基础教育科的张会老师为其一一讲解,并建议她尽快准备相关证件证明到教育局集中登记,登封市教体局将根据政策要求统一安排就读。

据了解,登封市教育局在今秋中小学招生上加大了公开透明的力度,为了让市民了解更多情况,登封市教育局还在8月13日召开了新闻发布会,省市新闻单位、登

封市相关单位领导、部分教师、家长及学生代表与会旁听,教育局就今年老百姓关心的热点问题回答了记者、学生家长等的现场提问。

据悉,为增强招生透明公开,登封市教育局之前就采取了多项措施。从8月8日开始,就委派相关科室负责人在教体局门口设招生咨询处,同时,经常与新闻媒体沟通,就今年的招生计划、招生程序、招生结果在多家媒体不间断播出,让老百姓明明白白。(阎振国 冯书侠)

新丝路少儿模特全国总决赛河南选手摘得大奖

本报讯8月5日,“2010新丝路中国少儿模特大赛全国总决赛”在人民大会堂落幕,来自全国各分赛区的500名小选手汇聚北京,奏响了开创综合素质教育的新篇章。

由河南九天文化传媒有限公司承办、康桥·金城上郡全程协办的河南赛区,在2010新丝路中国少儿模特大赛全国总决赛中共摘得4金、1银、5铜、3十佳、1未来之星等共15项大奖。在全国大赛中,河南赛区的小模特们都取得了骄人的成绩,河南赛区综合获奖全国第一名。(朱建伟)

教育资讯

支教兴农 大学生科普行结硕果

本报讯(记者 李焱 通讯员 步献菲)近日,华北水利水电学院数学与信息科学学院的“大学生科普行”活动圆满结束,大学生们风尘仆仆返回校园,黑了瘦了,但精神状态异常饱满,每个人都收获颇丰。7月12日上午,以“开拓者实践队”命名的教信学院的7名队员怀着激情揣着梦想,开始了以“贯彻落实科学发展观”为指导,以“服务科学发展,建设美好家园”为主题的暑期社会实践活动的征程。

他们来到三门峡市渑池县果园乡,在乡村举行“健康科普知识讲座暨联谊晚会”,讲科技知识,教授老人们太极拳,设立“科普性咨询台”,切实为村民解决了许多技术方面的问题。

郑州移动之小记者眼中的

TD-SCDMA 推进3G 快速发展



远离虫牙 保护牙齿

近日,我们郑州日报小记者来到儿童友好牙科医院,这可是我的第一次采访,多少有一些紧张。

牙科医生告诉我们,现在看牙的设备都属于高科技了,比如,有一种器材叫做“手机”,不过,这种手机可不是打电话用的,它是用来观察牙齿的,别看它小,它的功能很强大,用它连牙齿的深处都可以看见。治疗牙齿疾病的器材更先进了,在治疗的过程中几乎没有疼痛。之后我们又来到了一个叫做“污染区”的地方,牙医阿姨告诉我们,那些用过的工具都放在这个柜子里准备消毒。紧接着我们又来到旁边的一个屋子,叫做“无菌区”,这里主要是进行高压消毒的地方,把污染区的工具放在这里的消毒柜里进行高压消毒后用密封袋密封,保证了消毒后的工具的卫生。

采访过程中,我还了解到我们有一种比较常见的疾病叫做“龋齿”,俗称“虫牙”。龋齿破坏了釉质后会侵入牙本质,这时若不及时治疗,会导致全身疼痛,还有可能危害生命呢。要预防龋齿就要“三三制”,就是每天刷三次,每次三分钟,每次三个面。我以前可从来没有做过呀,要是得了虫牙,那就太可怕了!牙医阿姨建议我们要多吃爱牙食品,如:蔬菜、水果和粗粮,不然就会营养不良,导致牙齿畸形,得了牙齿畸形的人,找工作都非常困难。

通过这次的参观采访,我增长了许多知识,原来牙齿不好会导致这么多的问题啊!我以后一定要好好地保护我的牙齿,远离虫牙!

二七区交通路小学校园记者 刘子昂



金星啤酒 来上一口?

生产车间:发酵车间、灌装车间、输送车间、糖化、糊化车间、包装车间。这时才恍然大悟,原先看到的蓝白大罐是发酵罐。引领我们参观的姐姐热情地讲解了酿造啤酒的过程:把新鲜的小麦、大米粉碎后加水糊化、糖化,之后把麦皮过滤煮沸再加酵母杀菌,然后加酒花回旋沉淀再冷却,最后加酵母过滤再装瓶,包装就好了。

路过包装车间,我看见成千上万的啤酒在输送带上“排队”,正迫不及待地等着被精美包装一下,用机械手放入货箱内,然后被送往全国各地呢。姐姐自豪地说:“我们啤酒厂一小时生产四万瓶,年产量200万,而且股票也上市了呢!我们的煮粥锅、糊化锅、糖化锅都是在电脑上操作,快捷、方便、准确。不过车间要天

天检修,啤酒得用深井水酿造,还要通过三项化验过关后才行。外国人称啤酒为‘液体面包’,是因为啤酒内的活性物质没有被完全杀菌,所以很有营养的。”

据了解,金星啤酒举行过“大河啤酒节”、“啤酒美食节”等活动,还被评为了绿色食品。姐姐还解答了我的疑问——为什么启瓶盖时会冒出很多气泡?这些气泡是怎么装进瓶里的呢?

原来,啤酒在发酵时会产生二氧化碳,啤酒装瓶时把二氧化碳回收,再压力装瓶就成了!

参观完回到大厅,我们要尝尝鲜了,刚酿制出来的小麦啤金黄黄的,满屋子弥漫着淡淡的清香,细细品一口,香醇可口。冰爽的金星啤酒,大家要不要来上一口?

金水区文化绿城双语小学 校园记者 程嘉琪

感受荣誉和责任

前不久,我们郑州日报小记者一起参观了中原区消防大队。

进门后,我先看到两块黑板。一块黑板上写的是“深入开展‘六无’创”,字体工整、铿锵有力,表达了消防官兵叔叔的决心。另一块黑板上写着“铁军龙虎榜”,上面有每日、每周、每月之星。

随后,我们参观了各种消防器材和消防车。消防器材有起重气垫、移动供气源、钢瓶切断器、液压撬门器等;消防车有曲臂登高车、30吨水罐消防车、斯太尔王高喷消防车、康明斯水罐消防车、抢险救援消防车等。消防官兵们执行任务的衣服、帽子和靴子都摆在车库里。两个叔叔给我们表演了迅速穿戴,他们速度很快,仅用了半分钟。

采访中,我脑海中浮现出消防官兵叔叔们在现场抢险的场景,他们的无私和奉献真令人感动。通过这次采访,我不仅了解到他们日常工作辛苦,更感受到他们身上强烈的责任感!

校园记者 赵淑慧

爱牙之旅

今天,我随郑州日报小记者团来到了友好儿童牙科医院参观采访。

我们首先在牙科医院为我们准备的放映室里认真听老师开“爱牙故事会”。“牙齿除了作为人体的咀嚼工具以外,还有什么作用呢?”大屏幕上出现了这样一个问题。“对呀,牙齿除了能作为咀嚼工具还能干什么呢?”大家在小声议论。我马上举手发言:“它可以协助发音!”老师欣赏地对我笑笑,示意我答对了。

紧接着,老师又问:“还有什么功能呢?”老师见大家都还在思考,便开始提示:“让我们先看一组图片吧!”原本清新亮丽的背景图片换成了满口坏牙,歪歪扭扭地排列在口腔中,有些牙还呈现出了黑色,让我们大吃一惊,许多小记者都不敢看。老师又按了一下放映按钮,你瞧,照片上的人个个唇红齿白,让大家眼前一亮。一位同学准确地说出答案:“它还直接影响到我们的面部美观!”

在老师的带领下,我们还参观了正畸科、影像室、预防保健科等科室,并向医生提出了一些我们所关心的问题,了解了很多有关牙科方面的知识,真是不虚此行啊!爱护我们的牙齿,让我们拥有健康的口腔,和自信美丽的笑容!记住我们的爱牙日宣传口号:维护口腔健康,提高生命质量!

金水区黄河路一小校园记者 马倩楚

优秀作文

送给妈妈的温暖

星期天上午,妈妈正在缝衣服,我看见妈妈不时地拍背、揉腿,我想:妈妈一定是累了。于是就产生一个想法——给妈妈做杯温暖的牛奶巧克力,她一定会很高兴的!

说做就做,我立刻站起来,大步地朝厨房走去。第一步先要准备牛奶和巧克力,然后把牛奶锅清洗一下,再把牛奶倒进锅里,巧克力要切成小细条再放进锅中,然后就可以开火,注意火要调到很小,不能开太大。我用勺子把巧克力搅匀,满屋有一股浓浓的香味,这时我尝了一口,温度正好,我把火一关,大功告成。

我激动地端着这一杯热腾腾的牛奶巧克力,把它递给了妈妈,妈妈先是一惊,然后激动地说:“谢谢,谢谢,我的儿子会给我做饭了!”我也幸福地笑了,心想:我要天天给妈妈快乐,天天给妈妈温暖!

互助路小学 刘昊宇 辅导老师 马晓慧

参观特巡警大队

今天,我随郑州日报小记者团来到郑州特巡警大队参观采访。首先,我们观看了郑州特巡警“疏拥堵,保畅通”启动仪式。只见巡警叔叔们穿着蓝色制服,套着有“特巡警”字样的背夹,戴着白色的警帽和手套,排列成方阵。他们站得像松树一样笔直,看上去威风极了!

启动仪式结束后,几百名巡警叔叔骑着摩托车陆续离开这里。黑白相间的摩托车和穿着蓝色制服的巡警在这里形成了一道亮丽的风景线。

接下来,我们还跟一位巡警叔叔学了一套防身拳法。我们在烈日下站了

20多分钟,就已经大汗淋漓了。我忽然想到刚刚回到自己岗位上的巡警叔叔,他们每天在烈日下一站就是一整天,他们流的汗可是比这多得多呀!尽管这样,他们也没有喊过一声苦,叫过一声累。此时,我感到他们太伟大了!

最后,我们参观了设备车。别看设备车小,但却一应俱全:有防毒面具、液压钳、应急发电机……这真让我们大开眼界!



本报记者 宋晔 实习生 徐宗福 摄

通过这次活动,我学到了许多。不过最让我感动的还是巡警叔叔们全心全意为人民服务的精神。我真希望大家都能遵守交通规则,让巡警叔叔们减少一份辛劳!

二七区刘砦小学校园记者 张梦瑶

多年来,郑州移动不断加大通信网络投资规模,社会信息化支撑能力显著提升。目前,郑州移动通信基站达到5300多个,交换机总容量达到1000多万户,传输光缆线路总长度达到近两万公里,通信管道总长度达到1600多公里。特别是今年,为全力做好郑州“无线城市”建设,全力加快TD-SCDMA网络基础设施建设,在东、西开发区投资新建了两座通信枢纽楼。目前TD-SCDMA基站已达2200多个,实现了全市五市一区七县7个城区的TD网络覆盖,为充分利用3G技术进行信息化新产品开发,以及在个人、家庭、集团、行业等各个领域的推广应用提供了有力支撑。